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Resultados
Encuesta Trimestral de NegociosEncuesta Trimestral de Negocios

• Índice Empresarial de Percepción (IEP):Índice Empresarial de Percepción (IEP):
Percepción del II Trimestre del 2012

• Índice Empresarial de Confianza (IEC):• Índice Empresarial de Confianza (IEC):
Expectativas para el III Trimestre del 2012.
Í di i l d li ó i• Índice Empresarial de Clima Económico
(IECE)

• Preguntas Especiales.
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PERCEPCIÓNPERCEPCIÓN
II TRIMESTRE DEL 2012
II TRIMESTRE DEL 2011vs. II TRIMESTRE DEL 2011



Evolución IEP-UCCAEP
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Comparación IEP por Sector
III ETN 11 III ETN 12III ETN 11 - III ETN 12
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CONFIANZACONFIANZACONFIANZACONFIANZA
para el III TRIMESTRE 2012para el III TRIMESTRE 2012
vs. III TRIMESTRE 2011vs. III TRIMESTRE 2011
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Comparación IEC por Sectores 
III ETN 11 III ETN 12III ETN 11 - III ETN 12
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CLIMA ECONÓMICOCLIMA ECONÓMICO



Evolución Índice Empresarial 
de Clima Económico
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PREGUNTAS ESPECIALES



a. Acceso al financiamiento



¿Cómo considera las actuales condiciones 
de acceso al crédito con respecto al año p

anterior?  
Colones
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24%

38% Dólares

Han Mejorado Han Empeorado No han cambiado NS/NR 22%23%
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Han Mejorado Han Empeorado No han cambiado NS/NR



¿Cuál factor considera usted es el que más 
dificulta el acceso al crédito productivo p

actualmente?
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¿Ha escuchado del proyecto de Ley conocido como 
“Eurobonos” el cual consiste en permitir al gobierno 

l i ió d d d t ?la emisión de deuda externa?
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¿Considera usted que el proyecto de Eurobonos 
que propone el Gobierno podría contribuir a mejorar 

l l édit l l tel acceso al crédito en colones para el sector 
productivo nacional?
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n = 318Sí No NS/NR n = 318/



b. Mercado Laboral



¿En lo que resta del año espera aumentar el 
número de trabajadores de su empresa?  
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¿Qué tipo de trabajadores en mayor medida 
tiene planeado contratar?

3%

29%16%

29%
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Semi‐Calificado Técnico No calificado Profesional NS/NR

n = 163



¿Conoce la oferta curricular del INA?
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¿Considera que responde a las necesidades 
de su sector?

IV‐ETN 
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III‐ETN 
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Sí 53% 62% 72%
No 39% 31% 23%
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¿Estaría interesado en recibir información 
periódica sobre la oferta curricular del INA?
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¿Conoce  el programa de 
capacitación continua para 
el personal de las empresas 

que ofrece el INA?
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¿Estaría interesado en recibir 
información del mismo?65%
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¿Estaría su empresa eventualmente interesada en 
poner en marcha programas de formación dual con 

el INA (aprendiendo en el aula y en la empresa)?el INA (aprendiendo en el aula y en la empresa)?
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c. Otros



¿Qué impacto ha tenido el esquema de 
bandas cambiarias en su empresa en los p

últimos 12 meses?
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¿Qué mecanismo(s) ha utilizado en su 
empresa para paliar los efectos de las 

variaciones en el tipo de cambio?
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Muchas GraciasMuchas Gracias
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